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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA (52ª) SESSÃO, SENDO A TRIGÉSIMA QUINTA (35ª)
SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA AGRÍCOLA E
AMBIENTAL DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – ICA / UFVJM – CAMPUS UNAÍ.

Às oito horas do dia vinte e quatro do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, na sala 17 do
Instituto de Ciências Agrárias, verificado o quórum, teve início a quinquagésima segunda (52ª) sessão, sendo
a trigésima quinta (35ª) sessão ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental – ICA,
devidamente convocada no dia dezessete do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, através do processo
SEI no 23086.017291/2022-91, sob a presidência do Professor Denis Leocádio Teixeira, contando com a
presença dos membros representantes docentes: Angelo Danilo Faceto, Marcelo Bastos Cordeiro, Emerson
Bastos, Jefferson Luiz Antunes Santos e discente Luiz Gustavo Alves Caldeira. Ao cumprimentar todos os
presentes o Sr. Presidente apresentou a pauta da presente reunião, sendo aprovada por unanimidade.
ABERTURA: I – EXPEDIENTE – II – REFERENDAR: OFÍCIO Nº 32/2022/COORDEAA-
ICA/DIRICA/ICA (Ofício solicitação lavratura de portaria para nova composição do Colegiado). Oferta de
vagas que poderá ser disponibilizada em Edital Unificado para ingresso em 2022/2 (Vagas
remanescentes 2022-2). ORDEM DO DIA – ASSUNTO DE PAUTA – Assunto 01: Avaliação do número
de vagas remanescentes 2022-2 do curso de Engenharia Agrícola e Ambiental: O Sr. Presidente informa
que o número de matriculados no curso foi muito baixo. Professor Angelo informa que o curso sempre teve
muitas dificuldades por ser um curso difícil, diurno e não dá oportunidade para o aluno trabalhar e a
universidade não oferece recursos. O colegiado sugere que seja feita uma revisão na matriz curricular do
curso, nas disciplinas específicas do curso (Nivelamento e Cálculo). Fazer um relatório com os pontos que
podem ser melhorados ( disciplinas, entrada-prograd, pesquisa docentes-estudantes). Fazer a pesquisa entre
os discentes e enviar ofício para Prograd. Fazer um levantamento dos grupos de estudos do curso de
Engenharia Agrícola e Ambiental. Aprovado por unanimidade. Assunto 02: Indicação de Comissão
Eleitoral para representação docente (Mandatos de 15/12/2020 a 14/12/2022): Os membros aprovados
para compor a comissão de eleição para representantes docentes foram: Angelo Danilo Faceto (presidente),
Emerson Bastos (membro docente) e Luiz Gustavo Alves Caldeira( membro discente). Assunto 03:
Avaliação e discussão dos resultados do Instrumento de Avaliação de Ensino 2021/II – Aprimoramento
contínuo das UCs e ações implementadas em 2022: O Sr. Presidente apresentou as avaliações do semestre
2021/2 aos membros. Serão enviados os resultados para os docentes e aqueles que tiveram notas baixas na
avaliação serão chamados para conversar com a coordenação. Informa ainda que houve uma assembleia no
semestre passado para apresentar a avaliação 2021/1 aos discentes, mas com pouca participação. Foi falado
em assembleia a importação da participação discente e neste semestre será realizada novamente. A
coordenação fará seu próprio formulário de questionamentos para os discentes. Aprovado por unanimidade.
Assunto 04: Atualização das Normas das Atividades Complementares do Curso de Engenharia
Agrícola e Ambiental: O documento foi discutido no NDE e algumas atualizações nos regulamentos foram
feitas pela universidade. As principais modificações foram na tabela, antes havia a conversão de horas, agora
cada hora contabilizada será uma hora de atividade complementar. O documento retornará na próxima
reunião para ser finalizado. Aprovado por unanimidade. Assunto 05: Elaboração de Manual para
Atividades Complementares: O Documento aprovado pelo colegiado encontra-se anexo a esta ata. Assunto
06: Reestruturação da matriz curricular do curso – PPC: Na matriz curricular do curso o NDE sugere
incluir Licenciamento Ambiental como disciplina obrigatória de 60h . Gestão de Tratamento de Resíduos,
disciplina eletiva de 45h, e para que os discentes não fiquem prejudicados pegar parte da disciplina de
Gestão e tratamento de Resíduos e incluir em Saneamento Ambiental de 75h obrigatória. O Sr. Presidente
informa que é um conteúdo que os dicentes necessitam vivenciar devido a região. Professor Jefferson sugere
incluir na disciplina Gestão de Tratamento de Resíduos, 15H prática e 30H teóricas. Aprovado por
unanimidade. A disciplina de Física Experimental será ofertada como obrigatória devido o professor
responsável pela disciplina ter conseguido adquirir o equipamento para as aulas práticas. Aprovado por
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unanimidade. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim, Vanessa de Jesus Toledo Avelar, Assistente em
Administração, e pelo Presidente deste Colegiado. Unaí – MG, vinte e quatro de novembro dois mil e vinte e
dois.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa de Jesus Toledo Avelar, Servidor (a), em
29/04/2023, às 12:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Denis Leocadio Teixeira, Presidente de Colegiado, em
29/04/2023, às 14:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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